

Отзыв на автореферат диссертации Богопольской Анны Сергеевны
«Совершенствование специализированной медицинской помощи пациентам с
переломами проксимального отдела бедренной кости»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.
Специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия,
14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Проблема оказания помощи пациентам с переломами проксимального отдела бедренной кости (ППОБ) не потеряла свою актуальность до настоящего времени несмотря на большой опыт в лечении этих пациентов, накопленный как зарубежными, так и отечественными специалистами. По-прежнему высоки показатели смертности в короткие сроки после травмы и частоты развития послеоперационных осложнений, несмотря на использование разнообразных современных хирургических методик, металлических фиксаторов и эндопротезов тазобедренного сустава. Помимо исключительно клинических аспектов оказания помощи указанной группе пациентов, лечащему врачу приходится столкнуться с проблемами организации лечебного процесса, такими как сокращение длительности предоперационного периода за счет разумной оптимизации объема необходимых диагностических исследований и манипуляций, экстренного проведения интенсивной предоперационной терапевтической и инфузионной подготовки. На сегодняшний день в Российской Федерации не существует единого подхода к лечению пожилых пациентов с ППОБ. Это приводит к высокой доле субъективности при оценке полноты и качества проведенного лечения и затрудняет разработку путей совершенствования оказания медицинской помощи данной группе больных.

В результате качественно сформулированного дизайна проведенного исследования, диссертанту удалось собрать и проанализировать серьезный массив клинических данных о пациентах с ППОБ (n=1412), госпитализированных в крупные многопрофильные стационары в 2011 г., и всех прооперированных пациентов с тем же диагнозом (n=2078),

госпитализированных во все стационары СПб в 2014 г.

Поставленные цель и задачи определили научную новизну и практическую значимость проведенного автором исследования, впервые полноценно охватившего все профильные стационары СПб. На основании полученных данных (анализа историй болезни и экспертизы рентгенологических снимков) удалось провести полноценный анализ структуры контингента указанной группы больных, рассчитать прямые и косвенные показатели качества оказания медицинской помощи в каждом отдельном профильном стационаре и в СПб в целом (стационарную летальность, длительность предоперационного койко-дня, оперативную активность, частоту развития послеоперационных осложнений, долю технических ошибок, допущенных в ходе хирургического лечения и др.). На основании проведенного в ходе диссертационного исследования анкетирования пациентов проведен анализ среднесрочных результатов лечения пациентов с ППОБ (показатели выживаемости и качества жизни). Все полученные данные и результаты их аналитической обработки полноценно изложены в автореферате соискателя Богопольской А.С.

На основании проработки гайдлайнов крупных зарубежных клиник и анализа оказания помощи в отечественных стационарах травматолого-ортопедического профиля удалось разработать комплекс рекомендаций по ведению пациентов с ППОБ и рассчитать потребность в основных видах экстренного хирургического лечения данной группы больных. Достоверность полученных данных и научная обоснованность разработанных алгоритма и комплекса рекомендаций подтверждены положительными результатами внедрения в работу клиники ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р. Вредена» МЗ РФ.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 8 печатных работах (в т.ч. 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ).

В результате ознакомления с авторефератом можно сделать заключение о достоверности и научной обоснованности полученных автором результатов, выводов и практических рекомендаций, а также о законченности проведенного

диссертационного исследования, основанного на достаточном объёме клинико-статистического материала.

Текст автореферата написан грамотным научным языком и полноценно отражает основные положения диссертации.

Таким образом, диссертационное исследование Богопольской А.С. «Совершенствование специализированной медицинской помощи пациентам с переломами проксимального отдела бедренной кости» по специальностям 14.01.15 – «Травматология и ортопедия» и 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение», по своей актуальности, новизне, практической значимости полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель, Богопольская А.С., заслуживает присуждения искомой степени по указанным специальностям.

Заведующий травматологическим
отделением №2
СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница»,
кандидат медицинских наук,
травматолог-ортопед высшей
квалификационной категории

Аболин
Арвид Борисович

Подпись врача к.м.н. Аболина А.Б. заверяю

Заместитель главного врача по медицинской
части
СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница»



Вовк
Андрей Владиславович

Адрес организации:
Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, д. 14
Тел: +7 (812) 556 77 22

«25» 07 2017 г.

Е-mail: office@eliz.spb.ru
Правительства Санкт-Петербурга
Санкт-Петербургское государственное
бюджетное учреждение здравоохранения
"Городская больница Святой
преподобномученицы Елизаветы"
(СПб ГБУЗ "Елизаветинская больница")
195257, Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, 14